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Notulen ALV HSV Voorwaarts 

Notulen ALV HSV Voorwaarts najaarsvergadering 
Datum 14-11-2023 
Genodigden Alle leden HSV Voorwaarts 
Aanwezig:  
Bestuur 

 
Leden     
Afwezig                               

Dhr. J. Jansma (voorzitter), dhr. W. Huizenga (penningmeester), dhr. A.de 
Vries ( Secr.)  J. van Groenigen  en T. Botenga 
57 personen  
geen 

Locatie Schouwburg ‘de Lawei’ 
Notulist Secretaris  
Bijlage(n) Inleiding  

 

 

1. Opening en vaststellen agenda 
Voorzitter Jouke Jansma opent de vergadering om 20:00 en heet een ieder van harte 
welkom op deze Algemene Leden Vergadering van Hengelsportvereniging 
Voorwaarts. Speciaal woord van welkom aan de inleiders van vanavond dhr., onze 
ereleden de heren Pyt Achenbach en Siebe Huizenga . 

De voorzitter vraagt de vergadering een moment van stilte te betrachten om op deze 
wijze de overleden leden van de afgelopen periode te gedenken. 

2. Notulen van de vorige ALV d.d. 11 april 2023 Deze staan, ter vaststelling op de 
agenda . Ze zijn in te zien op onze website. Er zijn geen vragen of opmerkingen vanuit 
de zaal en daarom worden de notulen onveranderd vastgesteld.  
 

3. Mededelingen en ingekomen stukken 

• Allereerst meldt de voorzitter dat er een klacht is binnen gekomen van het 
bedrijf van der Wiel. Als eigenaar van het Djippe Gat geven ze aan hinder van 
sommige aanwezige vissers te hebben ervaren. Van der Wiel is eigenaar van 
een groot deel van het Djippe Gat en wij hebben de visrechten  
Dhr.Theo Bodewes geeft aan dat het wel vreemd is dat na dat er geklaagd is 
over het mogelijk illegaal storten van slib, de klacht over hinder door van der 
Wiel nu naar voren wordt gebracht. De voorzitter geeft aan dat de zaak over 
het storten van slib destijds is opgepakt door het Wetterskip /provincie. 
Overigens mag van der Wiel wel storten vanuit een schip.  
Reinier van der Linden geeft aan dat het openbaar vaarwater is. Pyt 
Achenbach bevestigt dit maar hij geeft aan dat het vissen zou er kunnen 
worden verboden door het intrekken van de visrechten.  
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Wordt het een en ander ook juridisch getoetst? De voorzitter vraagt de leden 
om geen hinder te veroorzaken bij van der Wiel. Uiteraard komen er ook 
andere vissers die weliswaar geen lid zijn van HSV zijn. Gerben Jorritsma pakt 
dit op namens de vereniging. We houden de vinger aan de pols en komen zo 
nodig met de nodige communicatie hieromtrent. 

 

• Voortgang Vissteigers (Auke de Vries) 
Op 19 januari is hierover een gebruikers-en beheersovereenkomst getekend 
door gemeente en voorzitter HSV Voorwaarts. De bordjes zijn geplaats zowel 
aan de oeverzijde als aan de waterzijde. Aan de oeverzijde is wegens het 
voorkomen van aansprakelijkheid. Aan de waterzijde om aanleg van boten 
tegen te gaan. Dit laatste is mede gedaan op verzoek een van een der leden. 
De kosten zijn voorlopig begroot op € 15.000.- per jaar. De aannemer heeft 
inmiddels de steigers onderhouden en een aantal overeenkomstig de 
rapportage van de gemeente aangepakt. 
 

• Voortgang Visparels. Secretaris Auke de Vries  
Met de voortgang is het droevig gesteld . U hebt kunnen lezen in de 
Drachtster dat de plannen zijn afgekeurd. Dit was simpel omdat de 
constructie berekeningen van de fundering niet goed waren. Kennelijk moet 
er voldaan worden aan de zelfde voorschriften als zware waterwerken als 
bruggen etc. We proberen bezwaar te maken maar de communicatie verloopt 
uiterst moeizaam. Het plan is opnieuw ingediend. Hopelijk dat de vissteigers 
als onderdeel van de beide visparels er volgend jaar staan. 
 

• Zomerviskaravaan. Secretaris Auke de Vries 
De zomerviskaravaan werd op 25 juli gehouden en was een groot succes. 
Iedereen was enthousiast. De 65 kinderen werden begeleid door ongeveer 18 
vrijwilligers. Ze konden leren werpen, een drilsimulator bedwingen, haakjes 
knopen en uiteraard zelf vissen. Bijna iedereen heeft wel wat gevangen. Ook 
werden de visplekken goed gebruikt. Ieder kind mocht de door SVN 
uitgedeelde hengel houden. Er komen positieve reacties uit de zaal. Reinier 
geeft aan dat het voor herhaling vatbaar is. De voorzitter geeft aan dat we het 
er over gaan hebben binnen het bestuur. Ook in het kader van het nog op te 
zetten jeugdbeleid. Inmiddels is bij ons bekend dat er twee leden  de cursus 
Vismeester met goed gevolg hebben afgelegd, mogelijk kunnen we deze 
heren inzetten in de toekomst. 
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4. Federatiezaken 

• De secretaris meldt dat per abuis het oude bedrag voor de contributie door 
SVN is geïncasseerd. De resterende € 2.- wordt binnenkort afgeschreven ,dit 
geldt voor degenen die een automatische incasso hebben. 

• De in de ALV van 11 april voorgestelde contributieverlaging van de 
jeugdvispas van € 13 naar € 10.- is goedgekeurd in de ALV van de Federatie.  
 
Voorzieningen in Friesland   In Friesland zijn er  bijna 800 voorzieningen. 
Onder te verdelen in 14 visparels, 123 voorzieningen als vissteigers in diverse 
vormen en een 640 tal steigers voor de wedstrijdvisserij. Destijds met de 
aanleg van deze voorzieningen is er geen onderhoudsplan opgezet. De totale 
kosten van het onderhoud cq. vervangen zou in 30 jaar  
€ 3.6 mio  gaan kosten. Voor deze investering is onvoldoende draagvlak 
binnen de HSVs maar ook geen dekking. 
De Federatie heeft het plan dat begin dit jaar werd gelanceerd inmiddels op 
verzoek van de HSVs  aangepast. Het genoemde budget van € 80.000.- komt 
tot stand uit een bijdrage van de federatie en van de leden; ieder € 1. per lid.  
Er heeft inmiddels een gedegen inventarisatie plaats gevonden en dit is 
verder uitgewerkt  in een vijftal scenario’s.  Het model dat ons bestuur het 
meest aanspreekt is scenario 3, met als voorwaarde dat, het onderhoud van 
onze 13 steigers en 2 visparels in dit scenario worden opgenomen. De 
benodigde gegevens hieromtrent zijn inmiddels door ons aan de federatie 
verstrekt. Dit scenario 3 behelst ongeveer een halvering van het aantal 
steigers tbv wedstrijdvissers. Indien de onderhoudskosten van onze steigers 
er niet in opgenomen worden gaan we voor scenario 4 stemmen. Vraag uit de 
zaal: Bestaat er niet een kans dat er meer HSV’s komen om hun onderhoud 
hierbij onder te brengen. De voorzitter geeft aan dat de inventarisatie zeer 
uitgebreid is gedaan maar dat onze steigers er buiten waren gehouden. Siebe 
Huizenga vindt het terecht dat de onderhoudskosten er in opgenomen 
worden omdat de Federatie destijds ook de visrechten voor alle vijvers in 
Drachten heeft verworven. Op de vraag of de trailerhelling in Kootstertille ook 
wordt toegevoegd ,antwoordt de voorzitter positief. Er zijn gesprekken vanuit 
de federatie met Rijkswaterstaat hierover. 
De vergadering stemt in met de keuze voor scenario 3 of 4. 
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5. Prognose tm 2028 en Begroting 2024 

Financiële toestand  Toegelicht door de Penningmeester Wijbe Huizenga.  

Volgens Wijbe hebben we als vereniging nog voldoende reserves in kas. We 

moeten nog wel ons minimale weerstandsvermogen bepalen. Hoeveel is onze 

minimale buffer? Reinier van der Linde geeft aan dat hij tijdens de ALV 11-04 

kascommissie heeft aangegeven dat er niet met een negatieve begroting moet 

worden gewerkt. Dan houd je de vereniging financieel gezond. 

 Penningmeester Wijbe Huizenga legt aan de hand van een tweetal sheets uit dat 

de huidige stavaza mbt prognose een positief saldo van gemiddeld € 60k laat zien 

,de komende jaren en toont de begroting voor 2024. Deze is ondanks de vele 

uitgaven dit jaar wederom sluitend. Daarnaast noemt Wijbe dat er contact is 

geweest met Reinier omtrent onze beleggingsportefeuille welke het afgelopen 

jaar stabiel is gebleven. Op dit moment is het niet verstandig deze te verzilveren. 

Er zijn verder geen vragen. De vergadering gaat unaniem, onder een instemmend 

applaus ,akkoord. met de voorgestelde begroting. 

 
6.  Bestuurszaken 

Afgelopen zomer werden we geconfronteerd met een paar bozen mailtjes van enkele 

leden, met de opmerking of we wel genoeg deden voor onze leden. Daarom hebben 

we ons jaarplan 2023 op de agenda gezet. Aan de hand van het jaarplan licht de 

voorzitter enkele onderwerpen toe.  

We hebben afspraken met de gemeente gemaakt omtrent de steigeronderhoud. Ook 

tav de Harkboot liggen er afspraken. Er volgen nog gesprekken hoe we onze visvijvers 

beter bevisbaar en bereikbaar kunnen houden. Ze worden zo het ons lijkt op n 

verkeerd moment gemaaid en geharkt. Een van de toehoorders (Jan) vraagt naar de 

mogelijkheid om graskarpers uit te zetten, dat zou een oplossing kunnen bieden. 

Helaas is deze vissoort verboden,door het Wetterskip, om uit te zetten omdat deze 

vissoort geldt als exoot. Wat er in commerciële vijvers gebeurt in de lande daar 

hebben wij geen invloed op.Er volgen nog gesprekken met de gemeente.  

• Een  van de meest bijzondere is de aanvraag door ons bestuur van een koninklijke 

onderscheiding voor onze oud voorzitter Siebe Huizenga, die na ruim 36 jaar ruim 

anderhalf jaar geleden afscheid nam. De aanvraag werd toegekend en Siebe werd 

onderscheiden op 26 april j.l. Uit de zaal volgt een daverend en instemmend applaus. 

• Onze vismeester licht zijn werkzaamheden van het afgelopen jaar toe. 

Indrukwekkend is het te horen hoe Peter met een tweetal assistenten,Rob de Ruiter 
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en Hans Mintjes, het afgelopen jaar aan 13 instellingen in 115 uur aan 529 

deelnemers heeft lesgegeven.  

• De voorzitter bedankt vismeester Peter, met een bos bloemen waarna de zaal 

instemmend applaudisseert. 

 

• Dhr. Lindeboom vraagt waarom we geen Sponsoring als vereniging kun je dit 

aanvragen bij de Rabobank? De secretaris zegt toe dit uit te zullen zoeken. 

 

• Verder deelt de voorzitter mee dat er op dit moment geen bestuurswisselingen zijn. 

 

• Beleidsplan:Voorzitter Jouke licht toe aan de hand van een sheet toe welke 

onderwerpen onze leden kunnen verwachten. Zaken als Jeugdbeleid en 

bevisbaarheid van de vijvers waar we visrechten hebben staat hoog op de agenda. 

Aan de zaal wordt om meningen en of onderwerpen gevraagd. Reinier noemt de 

Viskaravaan als een periodiek terugkerend onderwerp, past goed in het jeugdbeleid . 

Siebe Huizenga vraagt naar de visrechten van de Lippe Gabrielsplas, volgens de 

voorzitter hebben we hier geen visrechten maar schijnt het vissen hier wel gedoogd 

te worden. 

 

7. Rondvraag 

Dhr. K.Til, woont aan het Polderhoofdkanaal of Beetserkanaal in Nijbeets. De 

bereikbaarheid is slecht door de hoge begroeiing. Er zijn enkele lieden die er zelf een 

plek hebben gemaakt door het aanwezige riet etc. weg te knippen. Jouke geeft aan 

dit mee te zullen nemen in het gesprek met de gemeente. 

Dhr.Lindeboom, volgens hem gaat de snoekbaarsstand achteruit. Voorzitter Jouke 

geeft aan hij die signalen niet heeft gekregen. Hangt veelal ook samen met migratie 

van deze vissoort, dat ze niet altijd op dezelfde plek zitten. 

 

Dhr. H. Wink, sommige viswaters zijn zo vol met blubberspecie en teveel aan 

waterplanten, dat de vis er amper in kan leven Zomers staat er amper water en 

winters vriezen de vissen dood. Dit schijnt het beleid van het waterschap enof de 

gemeente te zijn. 

Dhr. S. Huitema: meldt dat de visplanner soms niet klopt bv Drachten: Mounein, 

Buitenfallat en de Piipbrêge. Bij Rottefalle is de visplanner ingewikkeld, doordat er in 

de Lits meerdere partijen visrechten hebben. 

Vismeester Peter Bodenstaff meldt derhalve dat we in het nieuwbouwplan 

Drachtersvaart maar voor een deel visrechten hebben. 
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Dhr. Lindeboom zegt het bestuur bijzonder te bedanken voor hun inzet het afgelopen 

jaar. Hierop volgt bevestigend applaus uit de zaal. 

Dhr, J.van de Wals vraagt toezicht houdt op de stortingen van grond enof slib? 

Jouke stelt dat dit een taak is van het Wetterskip ism de Provincie. Onlangs is er nog 

gebaggerd bij de trailerhelling Djippe Gat,dit is keurig gemeld bij ons, we maken ons 

hierover geen zorgen 

 

8. Presentatie actief vissen met doodaas.  

Na de pauze en de verloting waarin 10 winnaars werden verrast met een waardebon 

,volgt een boeiende lezing van de voorzitter over” actief vissen met doodaas.”  

Jouke legt uit dat je als het water koud is en de vis veelal inactief is hoe je de 

groenjassen toch kunt verleiden. Er worden twee systeem getoond. 

Na enig gedoe met de apparatuur lukt het om de prachtige film van Roofmeister aan 

de zaal te tonen. Men luistert met aandacht te meer omdat de film in de omgeving 

van de Leijen is opgenomen met Jouke als hoofdrolspeler. De secretaris heeft de eer 

de spreker te bedanken met een welverdiend mooi bos bloemen. 

 

9. Volgende vergadering 9 april 2024 
 

10. Sluiting. Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering om ca. 
22.35 uur en nodigt een ieder uit voor de nazit ,dit onder het genot van een hapje en 
een drankje. 

 


